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COMMISSION DES SONDAGES 
Conseil d’Etat 
Place du Palais Royal 
75100 PARIS RP 

 

       Saint Denis de la Réunion, le 16 septembre 2019 

 

 

Objet : à l’attention de Monsieur le Président / Sondage d’opinion à la Réunion 
 

 

 

Monsieur le Président, 

 

 Je vous prie de bien vouloir trouver ci-joint la notice explicative de la première vague du 
baromètre de popularité Sagis à la Réunion, réalisé pour Réunion la 1ère (télévision et radio) et le Journal 
de l’Ile. 

  

 Je reste à votre entière disposition pour tout élément complémentaire et vous prie d’agréer, 
Monsieur le Président, l’expression de ma haute considération. 

  

         Philippe Fabing 

         Directeur des études politiques 

  



 
NOTICE DU SONDAGE 

Loi n° 77-808 du 19 juillet 1977 relative à la publication et à la diffusion de certains sondages d'opinion, 
Version consolidée au 18 septembre 2019. 

Article 2 

1° Le nom de l'organisme ayant réalisé le sondage : SAGIS CRC sarl 
 
2° Le nom et la qualité du commanditaire du sondage ou de la partie du sondage, ainsi que ceux de l'acheteur 
s'il est différent : Réunion la 1ère et le Journal de L’Ile 
 
3° Le nombre de personnes interrogées : 500 personnes interrogées, dont 414 inscrits sur les listes 
électorales, pour les questions de popularité, dont 287 personnes inscrites et certaines d’aller voter, pour la 
question sur le choix de vote au 1er tour des prochaines élections municipales 
 
4° La ou les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations : du 24 juillet au 3 août 2019 
 
5° Le texte intégral de la ou des questions posées sur des sujets mentionnés au deuxième alinéa de l'article 
1er : 
 
Q1 – Quelle est votre opinion sur … : (Enq : citer l'échelle, 1 seule réponse possible) 

Emmanuel Macron, comme Président de la République 

Edouard Philippe, comme Premier Ministre 

Annick Girardin, comme Ministre de l'Outre-mer 

1. Très bonne opinion 
2. Assez bonne opinion 
3. Assez mauvaise opinion 
4. Très mauvaise opinion 
5. (NSP) 

 

Q2 –Faites-vous confiance au Gouvernement actuel pour améliorer la situation à La Réunion ... ? (Enq : 
citer l'échelle, 1 seule réponse possible) 

1. Oui, tout à fait confiance 
2. Oui, plutôt confiance 
3. Non, pas vraiment confiance 
4. Non, pas du tout confiance 
5.  (NSP) 

 

Q3 – Quelle est votre opinion sur ... ? (Enq : CITER - 1 seule réponse) 

ALEA SUR LES 2 PERSONNALITES  

Didier Robert comme Président du Conseil Régional 

Cyrille Melchior comme Président du Conseil Départemental 

1. Très bonne opinion 
2. Assez bonne opinion 



 
3. Assez mauvaise opinion 
4. Très mauvaise opinion 
5.  (NSP) 

 

Q4 – Quelle est votre opinion sur ...? (Enq : CITER - 1 seule réponse) ALEA SUR LES 17 PERSONNALITES  

Huguette Bello, comme députée 

Gilbert Annette, le maire de Saint Denis 

Viviane Malet, comme sénatrice 

Jean-Louis Lagourgue, comme sénateur 

Michel Dennemont, comme sénateur 

Jean-Luc Poudroux, comme député 

Nadia Ramassamy, comme députée 

Jean-Hugues Ratenon, comme députée 

David Lorion, comme député 

Nathalie Bassire, comme députée 

Ericka Bareigts, comme députée 

André Tien Ah Koon, le maire du Tampon 

Michel Fontaine, le maire de Saint Pierre 

Vanessa Miranville, le maire de la Possession 

 Joseph Sinimalé, le maire de Saint Paul 

 Jean Paul Virapoullé, le maire de Saint André 

Nassimah Dindar, comme sénatrice 

1. Très bonne opinion 
2. Assez bonne opinion 
3. Assez mauvaise opinion 
4. Très mauvaise opinion 
5.  (NSP) 

 

Q5. Si le premier tour des élections municipales avait lieu dimanche prochain dans votre 
commune, iriez-vous voter ? 

1. Vous êtes certain d’aller voter -> poser Q6 
2. Il est possible que vous votiez, mais pas certain 
3. Vous êtes certain de ne pas voter 
4. (NSP) 
 



 
Q6. Et si votre maire actuel se présente ou s’il se présentait (même si ce pas le cas, c’est juste 
pour connaître l’opinion des toutes les personnes interrogées dans toutes les communes), vous 
pensez que vous voteriez plutôt ? 

1 Pour le maire actuel 
2  Pour un autre candidat 
3 (Je m’abstiendrais) 
4 (Je voterais blanc ou nul) 
5 (Refuse de se prononcer/Ne veut pas répondre) 
6 (Je ne sais pas encore pour quel candidat je voterai) 

 
 
6° Une mention précisant que tout sondage est affecté de marges d'erreur : « Comme pour toute enquête 
quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques » 
 
7° Les marges d'erreur des résultats publiés ou diffusés, le cas échéant par référence à la méthode aléatoire : 
+/- 5%, à 95% de probabilités, pour les questions de popularité ; +/- 6%, à 95% de probabilités, pour la 
question sur le choix de vote au 1er tour des prochaines élections municipales 
 
8° Une mention indiquant le droit de toute personne à consulter la notice prévue à l'article 3 : « Sondage 
transmis à la Commission Nationale des Sondages et consultable auprès d'elle » 
 
 

Article 3 

2° L'objet du sondage : enquête de popularité et intention de vote, au global des 24 communes de l’île de la 
Réunion, pour le 1er tour des élections municipales, entre le maire actuel ou un autre candidat 
 
3° La méthode selon laquelle les personnes interrogées ont été choisies, le choix et la composition de 
l'échantillon : 500 personnes, représentatives des habitants de 18 ans et plus, par la méthode des quotas sur 
le genre, l’âge et la PCS de la personne interrogée, après stratification par commune 
 
4° Les conditions dans lesquelles il a été procédé aux interrogations : enquête par téléphone (fixe et mobile) 
 
5° La proportion des personnes n'ayant pas répondu à l'ensemble du sondage et à chacune des questions : 
 
NB : La différence avec 100%, pour les questions qui suivent, est le taux de personnes 
qui ne se prononcent pas 

  
Popularité de l'exécutif national  
Quelle est votre opinion sur … en tant que...  
Président de la République / (resp) Premier Ministre ?  

  Août 2019 
E. MACRON / Président de la République  

Bonne opinion (Très / assez) 23% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 76% 

E. PHILIPPE / Premier Ministre   
Bonne opinion (Très / assez) 35% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 55% 



 

  
Quelle est votre opinion sur … en tant que...  

A. GIRARDIN / Ministre de l'Outre-Mer  Août 2019 
Bonne opinion (Très / assez) 56% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 40% 

  
Cote de confiance au Gouvernement  
Faites-vous confiance au Gouvernement pour améliorer la situation à la Réunion ? 

  Août 2019 
Oui (Tout à fait / plutôt) 16% 
Non (Plutôt pas / pas du tout) 82% 

  
Popularité des Présidents de Région et du Département  
Quelle est votre opinion sur … en tant que...  

  
D. ROBERT / Président du Conseil Régional  Août 2019 

Bonne opinion (Très / assez) 51% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 47% 

C. MELCHIOR / Président du Conseil Départemental   
Bonne opinion (Très / assez) 56% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 25% 

 
 

Popularité d'élus réunionnais  
Quelle est votre opinion sur … comme Député / Sénateur / Maire de … 

  Août 2019 
Huguette Bello   
Bonne opinion (Très / assez) 83% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 15% 
Vanessa Miranville   
Bonne opinion (Très / assez) 72% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 16% 
Ericka Bareigts   
Bonne opinion (Très / assez) 72% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 19% 
Jean-Hugues Ratenon   
Bonne opinion (Très / assez) 70% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 18% 
André Thien Ah Koon   
Bonne opinion (Très / assez) 66% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 27% 



 
Nassimah Dindar   
Bonne opinion (Très / assez) 58% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 36% 
Gilbert Annette   
Bonne opinion (Très / assez) 55% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 38% 
Michel Fontaine   
Bonne opinion (Très / assez) 53% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 32% 
Jean-Paul Virapoullé   
Bonne opinion (Très / assez) 48% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 42% 
Nadia Ramassamy   
Bonne opinion (Très / assez) 46% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 37% 
Nathalie Bassire   
Bonne opinion (Très / assez) 43% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 22% 
Jean-Louis Lagourgue   
Bonne opinion (Très / assez) 41% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 39% 
Michel Dennemont   
Bonne opinion (Très / assez) 40% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 26% 
David Lorion   
Bonne opinion (Très / assez) 39% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 25% 
Jen-Luc Poudroux   
Bonne opinion (Très / assez) 39% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 39% 
Viviane Malet   
Bonne opinion (Très / assez) 33% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 21% 
Joseph Sinimalé   
Bonne opinion (Très / assez) 26% 
Mauvaise opinion (Assez / très) 63% 

 
  



 
 

Si le premier tour des élections municipales avait lieu dimanche  

prochain, et si votre maire actuel se présente ou s'il se présentait, 

vous pensez que vous voteriez plutôt  

(sur les certains d'aller voter / 287 personnes)  

Pour le maire actuel 38% 

Pour un autre candidat 46% 

Blanc / nul 1% 

Ne veut pas dire 2% 

Ne sait pas 13% 
 

 
6° S'il y a lieu, la nature et la valeur de la gratification perçue par les personnes interrogées : aucune 
 
7° S'il y a lieu, les critères de redressement des résultats bruts du sondage : redressement sur les critères 
socio-démographiques des quotas et du poids de chaque commune 
 
 


